

自治区第十一届少数民族传统体育运动会圆满落幕 我市成为下一届运动会举办城市

本报讯(记者 梁晶晶 邓雅鑫 袁博)7月30日晚,自治区第十一届少数民族传统体育运动会民族大联欢在赤峰市举办,包头市确定成为下一届运动会的举办城市。

20时,民族大联欢开始,12个盟市代表团载歌载舞步入会场,一场精彩的

文体表演拉开帷幕,通过“龙腾北疆”“万山红遍”“同心筑梦”三个篇章,展现了新时代内蒙古自治区各族群众牢记嘱托、手足相亲,为建设亮丽内蒙古、共圆伟大中国梦守望相助、感恩奋进的昂扬风貌。

同时,包头市成为举办自治区第

十二届少数民族传统体育运动会的城市,包头代表团献上了《我在包头等您》文艺表演,诚邀八方嘉宾明年相聚包头。

自治区少数民族传统体育运动会是一次团结的盛会,比赛项目既有极强的竞技性,又非常有观赏性和趣味性,是展现各民族风采的盛会,也是体现各民族交往交流交融的生动实践。包头市作为下一届承办城市,我们诚邀大家欢聚包头,亲近一方不一样的水土,体悟一座不一样的城市,共赴一场不一样的盛会。”包头市民委副主任海昕表示。

包银高铁包惠段启动联调联试

8月2日,记者从中国铁路呼和浩特局集团有限公司获悉,包银高铁包头至惠农段联调联试工作正式启动,为包银高铁全线开通运营奠定坚实基础。(据新华社)



“稀土之光”点亮健康生活



本报讯(记者 刘晓婷)8月5日,备受瞩目的“董明珠健康家”内蒙古首店将在包头市开业。记者提前探访门店发现,其已经完成了产品进驻和可视化的场景呈现,尽管门店尚在最后的准备阶段,已有不少闻讯而来的市民迫不及待地进店体验,这也标志着包头家电消费体验将迎来从单一产品销售到提供“全屋智能家居家电”解决方案的全面升级。

步入店内,可视化场景呈现、沉浸式互动体验与智能交互生态共同构建出未来智慧健康生活的生动图景。记者看到,此次开业的包头旗舰店巧妙融合了蒙古包等鲜明的地域文化元素,营造出独特的民族风情。其中独树一帜的当数内蒙古国创稀品科技有限公司(以下简称“国创稀品”)独家供应的稀土节能照明

系统,成为营造独特健康购物环境的利器。

作为自治区首家实现稀土光功能材料及终端产品量产的实体企业,2023年,国创稀品以“稀土减蓝光导光板及其照明应用”项目快速打开“健康照明”市场,打破从科研端到生产端再到市场端的各环节壁垒,连珠成串、融合发展,就这样,添加了稀土光修饰粉的灯具进入人们的生活,悄然改变着照明世界。

目前带有“国创稀品”LOGO的“稀土光源智慧照明”设备已成功应用在工厂、办公室、医院等众多区域,获得了客户的广泛认可,实现了在LED灯具细分赛道上的弯道超车。

本次国创稀品以稀土光功能材料技术为核心,为“董明珠健康家”量身打造了稀土LED洗墙灯、稀土筒灯、稀土LED条形灯等系列灯具,不仅实现全场全景化体验,更以“稀土+健康”的融合姿态生动呈现智能照明与健康生活的创新融合。

从一盏蕴含稀土科技的明灯,到构建覆盖全屋的智能健康生态体系,消费者在“董明珠健康家”包头店所遇见的,是一个“看得见、摸得着、感受得到”的健康未来。正如董明珠在阐述品牌愿景时说:“消费者看不到的地方,要做到极致,这才是好的。”

【相关新闻】8项稀土民用领域科技成果发布

本报讯(记者 赵永峰)日前,“蒙科聚”第48期专题发布会暨“稀土+民生”领域科技成果发布会在“蒙科聚”包头分中心成功举办。此次发布会采用“现场发布+线上直播”形式,集中展示了稀土科技在民生领域的创新突破,力促科技成果与市场需求精准对接。

发布会上8项创新成果精彩亮

相,涵盖稀土抗菌复合材料、稀土增效农药、蓄热纤维等前沿技术。其中,稀土抗菌复合材料、稀土红外蓄热纤维等成果因其高效抗菌、绿色环保特性备受关注,呈现了稀土科技从实验室走向生活场景的应用潜力。会后,包头稀土研究院天津分院与包头医学院进行了深入交流,并达成初步合作意

项目经费 助力市场监管

本报讯(记者 赵永峰)市财政局积极筹措资金,近三年累计投入市场监管部门各类项目经费3942万元,助力市场监管在关键领域提质增效,为市场监管部门高效履职提供了坚实保障。

安排资金2112万元,用于食药安全监管及安全事故应急处置、抽检、食品加工小作坊改造升级、“24小时药店”建设等方面,强化日常监管,提升应急处置能力,保障人民生命健康安全。连续三年拨付专项资金共1030万元,支持建设知识产权新能源运营中心、兑付2021-2023年度知识产权项目奖励资金,推动我市知识产权工作高质量发展。2024年全市知识产权质押融资金额12.06亿元,累计突破42亿元,年均增速达58%,连续四年稳居自治区首位。拨付基层市场监管所标准化建设配套经费800万元,统筹用于办公用房维修改造、执法装备等硬件设施购置等方面,规范场所环境,提高执法能力,推动形成监管科学、服务高效、形象良好的基层市场监管新模式。

智能计量 引领行业发展

本报讯(记者 赵永峰)近日,由包钢股份计量中心智能AI实验室团队自主研发的轨道衡AI智能计量系统正式上线运行。该系统凭借技术突破成功实现了静态轨道衡车辆的精准定位与鱼雷罐罐号的自动识别,不仅使轨道衡过磅效率得到显著提升,更推动了自动化过磅水平和管理效能迈上新台阶,为包钢股份计量智能化升级注入强劲动能。

在过磅现场,鱼雷罐车缓缓驶入磅体,轨道衡AI智能计量系统随即启动,现场摄像头精准捕捉罐体上的罐号信息并快速识别,自动完成罐号信息与称重信息的智能关联,整个过程一气呵成,生动展现出智能化计量的高效与精准。

不只铁水鱼雷罐过磅环节,AI智能计量系统的优势在公司静态轨道衡过磅现场同样得到了验证。这一突破彻底告别了过去依赖人工介入判断车辆位置的传统模式,让轨道衡真正迈入了全流程自动过磅新阶段。

轨道衡AI智能计量系统一举攻克了“静态轨道衡车辆精准定位鱼雷罐罐号智能识别”的双重技术壁垒,标志着包钢股份在复杂工业场景下的智能计量技术实现从“技术跟随”到“行业引领”的跨越,为钢铁行业大宗货物计量的自动化、智能化升级提供了可复制的实践范例。



制图 刘澎

心梗总是来得猝不及防。相关数据显示,我国心血管疾病患者达3.3亿,相当于每5个成年人中就有1人患心血管疾病,每13个心血管疾病患者中就有1人心肌梗死。当前我国心血管疾病年轻化趋势明显,45岁以下心梗发病率逐年上升。

心梗为什么高温天气易发?心梗发生前有哪些征兆?患者三伏天里要注意哪些方面?今天我们请相关专家来谈一谈。

男子突发心梗 妻子教科书式救援

前不久,41岁的王先生刚回到家便突然倒下,妻子雷女士赶忙上前查看,发现其面色惨白、胸痛如绞、豆大的汗珠不断滚落。雷女士感到情况不对,一边拨打120求助,一边根据网上教程扶丈夫平躺,对其实施人工呼吸。不久,120急救团队抵达,救护人员在接力实施心肺复苏的同时,将王先生送上救护车。“当时大脑一片空白,没想到这样的情况居然发生在自己家。”说起当时的情景,雷女士心有余悸。

救护车抵达厦门市中医院时,王先生的血压已跌至85/55mmHg。胸痛中心团队已早早做好了手术准备,导丝成功穿透完全闭塞的右冠状动脉,血流瞬间恢复。从入院到血管再通仅耗时22分钟,手术全程98分钟,远快于心梗抢救120分钟的国际黄金标准。目前,王先生状态平稳。

“遇到心梗,首先就是要拨打120求助,同时要保持平躺的姿势,有条件者可以在舌下含服硝酸甘油。”厦门市中医院胸痛中心主任陈军说,雷女士的处理方式堪称“教科书式救援”。

多喝水能安心 夏季贪凉易伤心

心梗是冠状动脉急性阻塞导致相应心肌区域供血不足,使心肌坏死的严重影响生命的疾病。心梗四季都要预防,夏季更要警惕。

陈军解释,这与夏季人们贪凉有关。夏天容易浑身是汗,当大汗淋漓的身体突遭冷水刺激,血管痉挛可能引发冠状动脉撕裂;频繁穿梭于空调房与高温室外,血管犹如一根弹力带被反复拉扯,也会加速动脉斑块的破裂;此外,猛灌冰镇饮料时,胃肠道血管的急剧收缩会引发血压过山车般的波动。这些贪凉的行为,都会成为压垮心脏的“最后一根稻草”。

此外,陈军强调,夏季要及时补水,不要等渴了再喝。尤其是心脏血管疾病患者,夏季出汗多,身体长期处于缺水环境,会导致血黏度增加、流速减慢,从而增加血栓形成风险,诱发心绞痛、心梗和脑卒中等疾病。

注意危险因素 提防心梗先遣队

陈军介绍,80%左右的心梗患者有血脂异常、高血压、糖尿病、肥胖等危险因素。有些人甚至同时有2个或者以上危险因素。“相对来说,男性整体的心梗风险更高,表现为男性发病率年龄更小,更可能没有预警症状、提前就医的概率更小、采取预防性治疗的比例也更低。”陈军说,“如果察觉自身有2个及以上的危险因素,需要定期到正规医院进行检查,别等身体‘红灯’亮起才悔不当初。”

陈军介绍,心梗到来前,常有“先遣队”现身,比如胸部束带般的紧缚感、脐周刀绞样剧痛、肩胛骨痛风般疼痛,这些常常是身体的求救信号。无端疲

【健康学堂】晚上服用钙片好 还是白天服用好

少数人可能因为补钙而影响睡眠,这种情况需要改在其他时间服用钙片,但需注意两点:避免空腹。空腹时胃酸分泌较少,可能影响钙的溶解与吸收。固定时间。相对固定时间,有利于保障钙的摄入量和吸收效果。

晚上补钙适合大多数人,但这些人群要注意:胃酸分泌不足者(如萎缩性胃炎患者),此类人群应随餐服用钙片。维生素K₂缺乏者,维生素K₂能引导钙沉积到骨骼,避免其错误沉积在血管或软组织。

(据《浙江老年报》)

【心灵氧吧】日常小事不拖延 提升自我效能感

有时候,我们会习惯在一些微小的事情上拖延。比如,明明可以在睡前把早晨出门的东西准备好,却犯懒想着第二天再准备,导致出门前手忙脚乱;早就想整理一下电脑桌面,却又觉得文件分类很麻烦,导致每次找东西时花费更多时间……

心理学家说,这些小事占用着我们心理空间,久而久之会让我们“自我效能感”越来越低。当你将这些琐事在“刷新”之后立即处理,也就意味着随时清理生活中的压力,腾出更多的心理空间面对更多的挑战。在面对大事时,也更有底气和行动力。

(据《央视新闻》微信公众号)

心梗发生前往往有迹可循 三伏天注意这些心事

夏天易发,多与贪凉有关 每天吃一根玉米 身体会有啥变化?

有助于平稳血糖 能增强饱腹感,促进胃肠蠕动,预防便秘,平稳餐后血糖。

有助于控制血压 玉米中钾含量丰富,不仅能维持体液平衡、参与细胞的新陈代谢,对控血压也有帮助。

有助于控制体重 用玉米来代替一部分主食,能减少热量摄入,对减肥和控制体重有帮助。

保护眼睛 玉米中的β-胡萝卜素可以在体内转化为维生素A,能保护视力,预防干眼症、夜盲症等眼部疾病;叶黄素是α-胡萝卜素的衍生物,玉米黄素能抵御蓝光对眼睛的伤害,防止视网膜损伤,抗氧化,有助于预防视网膜黄斑变性。

(据《新华社》微信公众号)